

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 30 апреля 2014 года №№ 34-35 (10038-10039)

С праздником 1 мая!



Уважаемые смоляне!

Примите самые искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

На протяжении многих десятилетий этот день считается символом солидарности всех работающих, независимо от профессий и должностей. Несмотря на смену идеологий, он по-прежнему вселяет в нас надежды на добрые перемены и достойное будущее для наших родных, детей и внуков.

В Первой мы чувствуем всех, кто трудится с любовью к своему дому, на процветание Смоленщины, чувствует себя сопричастным общему делу, в ходе субботников приводя в порядок дворы и улицы. Трудолюбие, талант и энергия смолян позволяют нам с оптимизмом смотреть вперед. Достижения Смоленской области складываются из повседневного труда всех ее жителей, как на предприятиях, в учреждениях и организациях, так и на личных приусадебных участках.

От всей души желаю вам, дорогие смоляне, успехов во всех ваших делах и начинаниях, крепкого здоровья и благополучия!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор Смоленской области.

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда!

Первой объединяет все поколения и символизирует уважение к труду в каждой из сфер жизнедеятельности общества. Он остается праздником весеннего обновления, дает надежду на добрые перемены.

Смоленщина всегда славилась трудовыми традициями. В развитие нашего края вносили свой вклад ушедшие на заслуженный отдых ветераны. Сегодня их дело продолжается теми, кто связал свой трудовой путь со Смоленщиной. Только усердной работой можно добиться процветания Смоленской земли, улучшения благосостояния ее жителей. Убежден, что свершения каждого из вас помогут в достижении этих значимых целей.

От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия! Пусть весеннее настроение сопровождает вас всегда!

И.В. ЛЯХОВ,
Председатель Смоленской областной Думы.

Дорогие починковцы!

Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда!

1 Мая по-настоящему весенний праздник, он радует нас ярким солнцем, теплом, пробуждением природы и дарит хорошее настроение. Новое время наполнило Первой новым смыслом, но он остается, прежде всего, праздником труда, уважения к человеку, работающему на благо своей семьи, своего города, своей страны.

В День Весны и Труда мы отдаем дань признательности людям разных профессий и возрастов. Мы выражаем благодарность ветеранам, которые своей добросовестной работой внесли огромный вклад в развитие района.

Нам предстоит многое осуществить из задуманного, но мы уверены, что трудолюбие населения нашего района, творческий дух и верность традициям позволят достичь намеченных целей.

От всей души поздравляем вас с праздником. Желаем всем дальнейших трудовых успехов, крепкого здоровья, счастья, мира, весеннего настроения, добрых перемен! Пусть этот день будет для вас радостным и теплым.

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования
«Починковский район».
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава администрации муниципального образования «Починковский район».

Местное самоуправление

ЗА ЗАСЛУГИ

По итогам областного конкурса на звание «Лучший муниципальный служащий» за 2013 год в номинации «Градостроительство, архитектура и землепользование» победителем признан Анатолий Иванович Изаков – глава муниципального образования Ленинского сельского поселения.

Ленинское сельское поселение достаточно крупное. Здесь 19 деревень, правда, большинство из них малонаселенные. Более половины населения – лужичане.

Учитывая близость Лучесы к райцентру, природную и географическую привлекательность, деревня строится, разрастается. Естественно, прибавляется хлопот у местной администрации.

Хорошо, когда строятся красивые, добротные дома, но далеко не у всех есть на это средства, а жилищный вопрос везде стоит остро. А.И. Изаков одним из первых стал участвовать в программе «Социальное развитие села» и заботится, активно помогает тем, кто готов строить жилье по этой

программе. Администрация полностью на себя взяла все хлопоты по сбору и оформлению необходимых документов. В 2010 году был построен первый дом молодой многодетной семье Нестеровых. В 2012 году возвели дом для семьи Ашихминых. А вот 2013 год стал самым «урожайным» – построили уже 3 дома и 1 купили.

Это лишь один пример того, как решаются социальные вопросы в Ленинском сельском поселении, и что с полным правом можно поставить в заслугу Анатолию Ивановичу Изакову.

За активное участие в развитии местного самоуправления Почетной грамотой департамента Смоленской области по внутренней политике награждена Людмила Алексеевна Сафронова, глава Княжинского сельского поселения.

Людмила Алексеевна одна из опытейших глав, у неё богатый опыт работы с людьми и решения важных социальных проблем. Значимым результатом упорной и кропотливой работы администрации поселения стала газификация Княжого, естественно, что основной груз проблем лег на плечи главы. Княжинцы по достоинству это ценят, и свидетельство тому их благодарности в адрес Людмилы Алексеевны Сафроновой в нашей газете.

На снимке: Л.А. Сафронова и А.И. Изаков.



День Победы

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» В ПОЧИНКЕ

Починковцы активно откликнулись на приглашение принять участие в акции «Бессмертный полк», которая состоится 9 мая.

Фотографии дедов и отцов, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, принесены для изготовления больших портретов, с которыми пройдут в парадном строю, 120 человек.

Среди них главы и специалисты районной администрации и администраций сельских поселений, преподаватели и учащиеся школ города и района,

жители района.

Всего отсканировано и отослано в издательскую фирму ООО «Остров свободы» (г. Смоленск), которая занимается изготовлением штендеров, 225 фотографий. Готовые увеличенные и заламинированные портреты на держателе для Починковского района будут изготовлены к 29 апреля. Выдача готовых фото род-

ственникам фронтовиков будет проводиться с 30 апреля по 7 мая в Починковской центральной районной библиотеке.

9 мая по центральному улицам Починка будет организовано торжественное шествие «Бессмертного полка». **Сбор у здания средней школы №1 в 10.30.**

Приглашаем всех жителей принять участие в памятной акции.

СТАВКА НА НЕРАВНОДУШИЕ

В областном конкурсе «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Смоленской области» в номинации «Лучший председатель совета (комитета) территориального общественного самоуправления» 3 место заняла Дина Афанасьевна Калугина из Починка.

На улице Тёркина она живёт 15 лет, и всё это время на общественных началах пытается решать вопросы благоустройства и взаимодействия со структурами ЖКХ и городского поселения. Соседи уже привыкли обращаться к ней, если погасли уличные фонари или плохо работает канализация.

– Как бы меня ни называли, председатель уличного комитета или совета территориального общественного самоуправления, прежде всего из чувства самоуважения стремлюсь жить в чистоте и порядке, поддерживать добрососедские отношения с людьми, – так Дина Афанасьевна объясняет свою общественную активность. – В городской администрации, а теперь отделе по городу, я частый гость. Какие-то вопросы решаются по устному обращению. Другие требуют подачи заявлений, сбора подписей. Чаще всего встречаю понимание и добиваюсь желаемого результата. Самая сложная проблема на сегодня – ремонт канализационной системы. Дома на нашей улице строились частниками и ведомствами, в конечном итоге инженерные сети никуда на баланс не попали, отсюда проблемы с их эксплуатацией. Хорошо хоть сумели установить добрые взаимоотношения с руководителем ООО «Родник» С.П. Шапкиным, который не раз нас выручал в экстренных ситуациях. На обращение в районную администрацию недавно получили положительный ответ. Ждём конкретных действий.

В ответ на внимание городской и районной власти к нашим уличным проблемам, я всегда готова помочь в проведении выборов, донести до людей информацию. Например, мне сообщили о том, что завезут песчаную смесь, моя задача организовать людей на отсыпку улицы. Большинство соседей так же стремятся ухаживать за своим жильём и прилегающей к нему территорией. С ними проще всего общаться и договариваться. С теми, кто игнорирует правила благоустройства, находить общий язык сложно, как и повлиять на



их поведение. Раз люди меня выбрали представителем общественных интересов, стремлюсь оправдать оказанное доверие.

Вопросам местного самоуправления уделяется всё больше и больше внимания. Органы территориального общественного самоуправления (ОТОС) хоть и не наделены распорядительными полномочиями (по крайней мере, пока), призваны защищать права и интересы граждан, содействовать выполнению тех или иных функций аппарата местных администраций. К сожалению, людей с активной гражданской позицией, готовых включиться в эту работу, недостаточно.

Д.А. Калугину приятно признание её общественной деятельности на областном уровне. В этом внимании к первичной структуре местного самоуправления ей хочется видеть тенденцию создания эффективной системы для решения проблем, связанных с повседневной жизнью людей.

С. ЕРМАКОВА.

Далёкое - близкое

«ПОМНИМ КОРНИ СВОИ»

Это название книги Виктора Николаевича Станкевича, которая совсем недавно вышла в смоленском издательстве «Маджента».

«Книжница, которую Вы, уважаемый читатель, держите в руках – моя вторая работа, – пишет автор в предисловии. – Это сборник рассказов о знаменитых людях Починковского района, с которыми мне пришлось встречаться: с Героем Социалистического Труда Дорофеевым Василием Алексеевичем (кстати, он долгожитель, умер недавно на 105-м году жизни), краеведом и писателем Стародворцевым Павлом Сергеевичем и др. В отдельной главе рассказываю о своём отце – участнике Великой Отечественной войны и его однополчанах. Из их бесхитростных воспоминаний у читателя будет полнее складываться представление о жесточайшей войне 20-го века».

По жизни так вышло, что краеведение стало не просто увлечением, но настоящим, серьёзным призванием Виктора Николаевича и Валентины Алексеевны Станкевич. Причем не часто складывается, чтобы интерес к чему-то был у супругов обоюдным – в данном случае получилось именно так. В результате общее увлечение краеведением вылилось в целый ряд значимых дел, полезных для земляков, для нашего района, для других уголков Смоленщины, столь горячо любимой семьёй Станкевич.

Достаточно упомянуть об усилиях Валентины Алексеевны, направленных на увековечение памяти нашего великого земляка Александра Трифоновича Твардовского: в немалой степени её стараниями именем поэта названа одна из центральных улиц Починка, и Починковская средняя школа №1 вот уже несколько десятилетий носит имя Твардовского. Более сорока лет педагогической деятельностью Заслуженный учитель России В.А. Станкевич посвятила исследованию творчества выдающегося поэта и приобретению к нему учеников. Свой опыт обобщила в книге «Вам, из другого поколения...», второе издание которой вышло несколько лет назад также в «Мадженте».

Но, по признанию Валентины Алексеевны, как минимум наполовину своими профессиональными и краеведческими достижениями она обязана любимому



мужу, другу и соратнику Виктору Николаевичу. По первой же просьбе он садится за руль своего автомобиля и мчит жену к месту интересных событий. А там, как заправский репортёр, умело работая фотоаппаратом, фиксирует всё происходящее. К тому же, как человек эрудированный и приятный собеседник, Виктор Николаевич, пожалуй, не уступает супруге в умении разговорить интересных гостей, познакомиться поближе, а нередко и подружиться на долгие годы. Как то было с братьями Твардовского – Константином Трифоновичем и Иваном Трифоновичем, с известным исследователем творчества поэта, профессором Смоленского государственного университета В.В. Ильиным, и ещё с очень многими замечательными людьми, причём не только из числа творческой интеллигенции, но и с военнослужащими, лицами духовного сана, с учителями, библиотекарями, с сельскими тружениками... О некоторых из этих встреч В.Н.

Станкевич рассказал в первом своём сборнике, который так и называется «Встречи», вышедшем в 2011 году. В новой книге «Помним корни свои» продолжает очерковые воспоминания о том, что «видел, слышал, пережил».

Отдельная глава посвящена Дорогобужу, где прошли детские годы автора, а затем там же на дорогобужской земле, в д. Крыково, он делал первые профессиональные шаги на педагогическом поприще.

2 мая у Виктора Николаевича Станкевича день рождения – ему исполняется 73 года. Коллектив нашей газеты связывают с Виктором Николаевичем многолетние творческие и дружеские взаимоотношения: на страницах «Сельской новы» публиковались его краеведческие материалы, вместе с женой он всегда желанный гость на творческих встречах в стенах редакции. Весёлый, остроумный, лихо играющий на аккордеоне и артистично исполняющий любимые песни всех возрастов и поколений – короче, душа хорошей компании, – это ещё одна яркая ипостась именинника. И мы от души желаем ему не терять оптимизма и позитивного отношения к жизни. А главное – здоровья и многие лета Вам, уважаемый Виктор Николаевич!

23 апреля отметила юбилей Валентина Алексеевна Станкевич. Редакция «Сельской новы» присоединяется к поздравлениям и пожеланиям в её адрес. Мы ценим Ваши подвижнические усилия на ниве краеведения, многоуважаемая Валентина Алексеевна, желаем здоровья, долголетия и не терять вкус к жизни! Добра и счастья вашей семье!

Сквозной нитью через всю книгу проходят упоминания о селе Сыр-Липки, куда в начале 60-х годов Виктор Николаевич и Валентина Алексеевна Станкевич, к тому моменту выпускники Смоленского пединститута и молодожёны, поехали работать по распределению, он – учителем истории, она – русско-го языка и литературы. В немалой степени богатая история села Сыр-Липки и прилегающих окрестностей, связанная с именами Глинки, художника Валентина Серова, с героическими событиями Великой Отечественной войны, послужила началу увлечения краеведением.

Важное место в книге отводится рассказам о Починке и починковцах (в мае 1984 года В.Н. Станкевич был назначен начальником Починковского аппарата УКГБ, с тех пор и живут здесь). В небольшой главке «Сокол из Починка» он описывает, как сопровождал в поездке по району дважды Героя Советского Союза В.Д. Лавриненкова, в последний раз приезжавшего на малую Родину в июне 1985 года (в январе 1988-го наш знаменитый земляк умер в Киеве, где жил после войны и похоронен).

Две большие главы – «Сказ об отце и его однополчанах» и «Помним корни свои» – автор посвятил истории своего рода, проиллюстрировав повествование редкими фотографиями конца XIX-го – начала XX-го века.

В аннотации к книге «Помним корни свои» известный на Смо-



ленщине краевед, филолог, Заслуженный работник культуры России Н.В. Деверилина (к слову, тоже друг семьи Станкевич) пишет: «Не будет корней в родной местности, в родной стране – много будет людей, похожих на степное растение перекати-поле», – написал в одной из своих книг Д.С. Лихачев. Одну из глав Виктор Николаевич посвятил рассказу о своём роде, его истоках, об отце, Николае Владимировиче Станкевиче и его однополчанах. А книгу посвятил своим детям и внукам. Но интересна она будет не только близким, друзьям и товарищам Станкевича, а всем, кто интересуется историей Смоленщины, её боевыми, трудовыми и культурными традициями».

Несколько экземпляров книги автор передал в Починковскую центральную библиотеку, где, надеемся, скоро и уже по доброй традиции пройдёт презентация этого интересного издания, как то было с каждой книгой наших уважаемых краеведов.

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимках: обложка новой книги; Виктор Николаевич и Валентина Алексеевна Станкевич на празднике в Починке, посвящённом Дню Победы, фото 2012 г.

30 апреля – День пожарной охраны С ПРАЗДНИКОМ!

Сегодня свой профессиональный праздник отмечают люди мужественной и благородной профессии – пожарные.

Поздравления им адресуют руководители области и района.

В своем поздравлении губернатор А.В. Островский отмечает: «В этом году исполняется 365 лет с того времени, когда пожарная охрана по праву обрела высокий статус государственной службы. История пожарного дела на Смоленщине насчитывает множество примеров подлинного героизма. За спасение бесценных человеческих жизней многие из вас удостоены государственных наград. Сегодня региональная противопожарная служба – мощное оперативное подразделение в составе Главного управления МЧС России по Смоленской области, обладающее современной техникой и высокопрофессиональными кадрами. Уверен, если случится беда, смоляне всегда могут рассчитывать на вас, вашу оперативность и самоотверженность».

В администрации области

ПО ВОПРОСАМ АГРОПРОМА

В преддверии весеннего сева губернатор Алексей Островский провел оперативное совещание с руководителями ведущих предприятий агропромышленного комплекса региона, в котором приняли участие первый заместитель губернатора Михаил Питкевич и начальник департамента области по сельскому хозяйству и продовольствию Татьяна Рыбченко.

«Администрация области провела серьезную работу по оказанию конкретной адресной помощи. Мною достигнута договоренность с одним из крупнейших производителей объединений по выпуску удобрений об оказании на безвозмездной основе серьезной помощи администрации региона и, соответственно, сельхозпредприятиям. Ведущие предприятия отрасли на безвозмездной основе получают более полутора тысяч тонн удобрений для посевной. Есть договоренность с руководством предприятия, что данная помощь будет оказываться по графику. 86 предприятий региона получают эту помощь, – подчеркнул губернатор.

Руководитель профильного департамента Татьяна Рыбченко отметила, что на Смоленщине пока только 59 процентов рентабельно работающих хозяйств. И это, в первую очередь, связано с низкой производительностью и эффективностью производства. Высокая степень закрепленности хозяйств не позволяет им привлекать дополнительные финансовые средства.

Алексей Островский обратил внимание собравшихся, что в этом году на весенние полевые работы будет выделено около миллиарда рублей, из них порядка 400 миллионов составит государственная поддержка.

Первый вице-губернатор Михаил Питкевич отметил, что те профильные программы, которые на сегодняшний день работают на терри-

тории Смоленской области, напрямую взаимосвязаны с федеральной поддержкой и действуют в рамках документов Минсельхоза. По его мнению, местные сельхозпроизводители не всегда успевают отслеживать изменения в отрасли. Профильным структурам необходимо более широко проводить информационно-разъяснительную работу среди сельчан.

В ходе общения с губернатором руководители сельхозпредприятий пожелали ускорить работу с невосребованными долями и паями, чтобы их можно было снова ввести в реальный сельхозоборот, взять в аренду. Комментируя ситуацию, Михаил Питкевич пояснил, что данная работа уже активизирована.

О ПРОБЛЕМАХ ЖКХ

Алексей Островский провел селекторное совещание с руководителями районов и организаций коммунального комплекса по актуальному вопросу погашения задолженности за потребленные энергоресурсы.

Распределение инвестиций по федеральным программам, напрямую зависит от динамики платежей и отсутствия задолженности за топливно-энергетические ресурсы. Губернатор подчеркнул:

«Отношения с «Газпромом» – это ключевые отношения по взаимодействию со структурами, представляющими Федерацию. Но, мне кажется, не все коллеги из муниципалитетов это понимают. Мы отвечаем за регион перед «Газпромом», перед правительством, перед президентом страны, а вопросы снабжения жителей газом – приоритетные для главы нашего государства».

Мы готовы помогать и помогаем, но за вас работать и искать в муниципалитетах деньги, которые есть, – не будем. Мы, безусловно, сделаем все для того, чтобы жители Смоленской области не пострадали в результате бездействия или непрофессиональной работы муницип-

ципальных властей, и не остались без горячей воды и других услуг, которые население обязательно получать в полном объеме».

По ряду муниципалитетов проблема стоит достаточно остро. Уровень долгов уже приближается к критическому. Хотел бы предупредить руководителей ряда предприятий региона, которые, имея финансовые средства, не рассчитываются за полученные энергоресурсы. Большинство организаций коммунального комплекса постоянно ведут претензионную работу по взысканию задолженности населения и управляющих организаций по оплате топливно-энергетических ресурсов, но, зачастую, сталкиваются с проблемой неисполнения судебных решений со стороны регионального Управления Федеральной службы судебных приставов.

Начальник Главного управления «Государственная жилищная инспекция Смоленской области» Павел Бабюк проинформировал, что задолженность управляющих организаций, ТСЖ, ЖКС перед ресурсоснабжающими организациями по состоянию на 1 апреля составила 915 миллионов 853 тысячи рублей. Основной причиной долга являются неплатежи населения. Как показывает практика, самыми дисциплинированными плательщиками являются пенсионеры и семьи со средним достатком, а наиболее злостными неплательщиками – асоциальные семьи и, как ни странно, граждане с высоким уровнем доходов».

Первый заместитель губернатора Александр Медведев отметил низкий уровень ответственности руководителей организаций коммунального комплекса за выполнением финансовых обязательств перед поставщиками энергоресурсов. Как следствие, предприятия не имеют реальных программ выхода на нормальные взаиморасчеты с ресурсоснабжающими предприятиями. Платежная дисциплина за потребленные энергоресурсы находится под личным контролем губернатора».

Земляки

«ЭТА ПРИВЫЧКА К ТРУДУ БЛАГОРОДНАЯ...»

Небольшой домик на улице Твардовского в Починке (напротив административного здания служб ЖКХ) привлекает внимание аккуратным, ухоженным общим видом и образцовым приусадебным участком, где в сезон радует глаз роскошное красочное буйство цветов. Долгие годы хозяйкой дома была Варвара Петровна Коржанова – за-

мечательная труженица. Уже в преклонном возрасте, находясь на пенсии, она продолжала подрабатывать в Починковской типографии, доставляла на тележке свежотпечатанный тираж «Сельской новии» на почту. Умерла Варвара Петровна не так давно, перешагнув 90-летний возрастной рубеж.

Сейчас глава дома её дочь Галина Николаевна Сидорова, унаследовавшая от мамы трудолюбие и аккуратность во всём. И дом фамильный по-прежнему содержит в лучшем виде, и, хотя уже на пенсии, до недавнего времени подрабатывала: убирала городской Дом культуры и территорию вокруг, что делала, отметим, очень добросовестно.

В доме на Твардовского вырос и Константин Сидоров, внук Варвары Петровны Коржановой. Несколько лет он работал печатником в Починковской типографии, а вскоре после её закрытия устроился грузчиком на швейную фабрику. В отличие от некоторых бывших коллег, которые после развала типографии в лучшем случае перебиваются временными заработками, Константин Сидоров дня не просидел без работы. Кроме того, матери помогает приглядывать за усадьбой (после смерти мужа она осталась одна), и свой дом на улице Кирова содержит в образцовом порядке.

«Эта привычка к труду благородная» (так характеризовал трудолюбие русских крестьян поэт Николай Некрасов) в этой семье складывается и приумножается от поколения к поколению. О чём свидетельствует история рода Коржановых, составленная братом Варвары Петровны – Владимиром Петровичем Коржановым, участником Великой Отечественной войны, на боевом танке Т-34 в мае 1945-го штурмовавшем Берлин. Документальные воспоминания двоюродного дедушки в преддверии 69-й годовщины Великой Победы принёс в редакцию его двоюродный внук Константин Сидоров.

Согласно этим записям прапрадеды Константина, Яков и Наталья Коржановы работали в усадьбе у помещика Борова, располагавшейся в двух километрах от Починка. У них было два сына – Карл, 1895 года рождения, и Пётр, родившийся в 1898-м. В 1904 году Якова мобилизовали на русско-японскую войну, где он погиб. Наталья воспитывала сыновей одна. Жила семья в бараке помещи-



его дома, занимая одну комнату. Младший сын Пётр с прилежанием окончил начальную школу в Починке. И чтобы помогать семье, устроился на работу к бараночнику Лобанову: разносил баранки для продажи. Частенько забегал в школу и угощал бубликами ровесников, продолжавших обучение в старших классах, за что они позволяли ему, спрятавшись под партами заднего ряда, прослушать урок-другой.

Купец Лобанов заметил шустрого старательного паренька и сосватал в мужа своей дальней родственнице Арине из деревни Казаринка (располагалась в 15-ти км от Починка), которая была старше Петра на три года, но зато большая рукодельница: прекрасно ткала льноволокно, отбеливала полотно и шила бельё и платья, украшая вышивкой. Поженились Пётр и Арина в 1915 году, венчались в церкви в Прудках. Вскоре молодёжь забрала в армию на два года, а по возвращении, в 1918-м, в семье родилась дочь Варвара (бабушка Константина Сидо-

рова), через три года сын Владимир (вышеупомянутый герой войны и составитель истории рода Коржановых) – всего же у Петра и Арины было пятеро детей.

После Октябрьской революции 1917 года помещика Борова прогнали из имения. Имущество поделили между крестьянами. Наталье Коржановой вместе с сыном Петром, невесткой Ариной и их детьми достался помещичий амбар, который они позже разобрали и построили на хуторе Прихормье хату с надворными постройками. Также новая власть дала им лошадь. Постепенно семья сумела приобрести телегу на деревянном ходу (самую дешёвую), корову, овец, поросёнка, кур. На трёх выделенных десятинах земли сеяли жито, пшеницу, овёс, гречиху, коноплю, лён, овощи – всего понемногу. В поте лица трудились и взрослые, и дети, потому не бедствовали. И когда в 1931 году началось объединение в колхоз, семья Коржановых считалась зажиточной и отдавать в общий котёл тяжким трудом нажитое имущество

не спешила. Но избежать членства в колхозе не получилось.

Однако и в условиях коллективной собственности благодаря трудолюбию и добросовестности Коржановы жили в достатке. Глава Пётр Яковлевич, тяжело переболев воспалением лёгких, был назначен заведующим мельницей в деревне Проверженке. Мать Арина Корнеевна трудилась разнорабочей в колхозе «Наш труд». Дети помогали родителям пасти скот, привлекались на уборку колхозного сена, заготавливали дрова, зелёный корм для свиней. Ранней весной собирали щавель на откосах и пригорках, летом – землянику и малину, и несли на аэродром в Боровское (почти 8 километров от их деревни), чтобы продать, а на вырученные деньги купить к школе ботинки и галоши на валенки, иногда полакомиться мороженым. Все дети обучались в школе в Починке, преодолевая ежедневно пешком четыре километра. Окончив в октябре 1940 года десятилетку, Владимир Коржанов был при-

зван в армию. Служил в танковом полку под городом Псковом, где и встретил горькую весть о начале войны. Полк подняли по тревоге, погрузили на железнодорожные платформы и отправили на карельский фронт. В первом бою в Заполярье полк понёс большие потери. Из уцелевших машин был сформирован 429-й отдельный танковый батальон, в составе которого В.П. Коржанов и дошёл до Берлина. Был дважды ранен и контужен, выбирался из горящего танка. Всего за 1418 дней Великой Отечественной войны сменил четыре боевых машины. Последний новенький Т-34 получил в январе 1945-го. На нём, прикрепив минные тралы, вместе с товарищами с риском для жизни расчищал от взрывчатки подступы к Берлину.

О героизме нашего земляка красноречиво свидетельствуют награды: орден Славы 3-й степени, Красной Звезды и Отечественной войны 1-й степени, медали «За отвагу», «За взятие Берлина», «За взятие Праги» и др.

После Победы опытный танкист служил ещё два года, обучая молодёжь. Домой в Прихормье вернулся лишь в 1947-м. Отец Пётр Яковлевич Коржанов погиб на фронте, а потому на Владимира Петровича, единственного сына в семье, легли заботы по налаживанию послевоенного быта для матери и сестёр. Работал в колхозе и учился, окончил Смоленский пединститут. В 1958 году получил распределение в Белгород, где много лет преподавал в школе, вёл большую общественную работу. Регулярно В.П. Коржанов приезжал в Починку, проводить любимых сестёр, племянников, двоюродных внуков, поклониться могилам родителей. Умер он в 2007 году, когда ему исполнилось уже 93.

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимках:

В.П. Коржанов в 80-е годы, В.П. Коржанов (в нижнем ряду в военной форме) с жителями Прихормья, во втором ряду первая справа сестра Варвара с маленькой дочкой Галей на руках (фото 1947 года).

Крупным планом

С УЧЁТОМ ПОКУПАТЕЛЬСКОГО СПРОСА

Деревенские магазины часто являются главным местом встречи для сельских жителей. Княжое в этом смысле не исключение, поэтому заведующая здешним магазином райпо Людмила Валерьевна Новикова (на снимке) всегда в курсе местных событий, поимённо знает каждого из своих постоянных покупателей.

Рядом с магазином, расположенным в капитальном, но, в основном, уже пустующем здании торгово-производственного центра, приютился вагончик индивидуального предпринимателя. Схожие по ассортименту товары предлагает местное почтовое отделение.

Главное отличие магазина райпо от конкурентов в том, что он имеет лицензию на продажу алкогольных напитков, на долю которых и приходится значительная часть товарооборота. Но это преимущество не очень радует завмага.

– За 11 лет моей работы в магазине покупательная способность людей сни-

зилась, – рассказала Людмила Валерьевна. – Особенно в последние годы, когда стало бездействовать сельхоз-предприятие, где трудилось большинство сельян. Многие уехали в другие места на заработки, некоторые получают пособия в службе занятости. Основные же доходы приходится на выплаты пенсионерам, за счёт которых порой выживают даже их дети и внуки.

За покупками в княжинский магазин нередко приходят и жители деревень Мокрядино, Юры и Болваничи. Хотя туда и заезжает дважды в неделю автолавка райпо, ассортимента для полного удовлетворения покупательского спроса в

ней, по-видимому, не хватает. Зато в Княжое завмаг, заказывая товары, учитывает потребности и этой группы покупателей, выполняя заявки на продукты и на промышленные товары, даже если они не самой первой необходимости.

– Мы делаем всё возможное, чтобы покупатель был доволен и выбирал нашу торговую точку, – заверила Л.В. Новикова. – К тому же на весь товар есть все необходимые документы, подтверждающие его надлежащее качество.

Не последнюю роль в популярности магазина играет и приветливость, внимание к людям со стороны продавца.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.



По обращениям граждан

О МЕДИЦИНСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

По поручению губернатора А.В.Островского департамент по внутренней политике направляет в районные газеты разъяснения по наиболее часто встречающимся в обращениях граждан актуальным вопросам, касающимся их законных прав и интересов. Сегодня разъяснения дает департамент по здравоохранению.

Кем утверждается перечень лекарственных препаратов для федеральных льготников?

Перечень лекарственных препаратов для обеспечения льготных категорий граждан утвержден приказом Минздравсоцразвития России от 18.09. 2006 №665 «Об утверждении перечня лекарственных препаратов, в том числе перечня лекарственных препаратов, назначаемых по решению врачебной комиссии лечебно-профилактических учреждений, обеспечение которыми осуществляется в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) при оказании государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».

Каким категориям граждан положено бесплатное лекарственное обеспечение из федерального бюджета?

Лекарственными препаратами бесплатно обеспечиваются отдельные категории граждан, перечисленные в статье 6.1 Федерального закона от 17.07. 1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- инвалиды войны;
- участники Великой Отечественной войны;
- ветераны боевых действий;
- военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
- члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектов и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;
- инвалиды;
- дети-инвалиды;
- лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан имеют право обратиться за предоставлением им набора социальных услуг в установленном порядке.

Где можно ознакомиться со списком бесплатных лекарств детям до 3-х лет?

Порядок льготного лекарственного обеспечения отдельных групп населения Смоленской области, в том числе детей до 3-х лет жизни, утвержден постановлением Администрации Смоленской области от 15.02. 2005 №36 «Об обеспечении отдельных групп населения Смоленской области лекарственными средствами, отпускаемыми по рецептам врачей бесплатно».

Перечень лекарственных препаратов, отпускаемых в соответствии с перечнем, при амбулаторном лечении которых лекарственные препараты и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно, изложен в приложении №11 к территориальной программе госгарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 31.12. 2013 №1194 «Об утверждении территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2014 год и на 2015 и 2016 годов».

Положены ли льготные лекарства детям до 3-х лет, в том числе и витаминные?

В соответствии с постановлением Администрации Смоленской области от 15.02. 2005 №36 «Об обеспечении отдельных групп населения Смоленской области лекарственными средствами, отпускаемыми по рецептам врачей бесплатно» при лечении заболевших дети до 3-х лет имеют право на предоставление лекарственной помощи на льготных условиях. Показания к назначению определяет лечащий врач. Профилактический прием витаминных не включен в льготное лекарственное обеспечение.

В каких аптечных учреждениях можно получить лекарственные препараты?

Информация об аптечных организациях, осуществляющих отпуск лекарственных препаратов, предоставляется гражданину в амбулаторно-поликлиническом учреждении, где ему выписали рецепт. Также указанная информация размещена на сайте департамента по здравоохранению.

Можно ли выписать льготный рецепт во время лечения в стационаре?

Нет, пациенту, находящемуся на стационарном лечении, выписка лекарственных препаратов по льготным рецептам не допускается.

Что делать, если назначенный по рецепту лекарственный препарат отсутствует в аптеке?

При отсутствии в аптеке на момент обращения необходимого лекарственного препарата работник аптеки обязан зарегистрировать рецепт с указанием на обороте рецепта даты постановки на очередь, адреса аптеки и своей подписи. После этого рецепт возвращается пациенту. Сообщение о поступлении лекарства будет передано пациенту по указанному контактному телефону. Рецепты обслуживаются в срок, не превышающий десяти рабочих дней с момента обращения больного в аптечное учреждение (организацию).

При отсутствии препарата в аптечном учреждении пациенту может быть произведен отпуск аналогичного по действию лекарственного препарата, предусмотренного Перечнем, по вновь выписанному рецепту.

Какой подушевой норматив полагается федеральному льготнику в месяц на лекарственное обеспечение?

Норматив финансовых затрат утвержден в размере 671 руб. Федеральным законом от 21.12. 2013 №355-ФЗ «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей - инвалидов на 2014 год».

Как обеспечиваются лекарственными препаратами больные, страдающие высокозатратными заболеваниями (ВЗН)?

Больные, страдающие ВЗН, проживающие на территории Смоленской области, включенные в Регистр, при наличии показаний, обеспечиваются лекарственными препаратами за счет средств федерального бюджета, централизованно поставляемыми Министерством здравоохранения РФ.

Перечень лекарственных препаратов регламентирован Распоряжением Правительства РФ от 31.12. 2008 №2053-р «Перечень централизованнокупаемых за счет средств федерального бюджета лекарственных препаратов, предназначенных для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муконисидозом, гипопаритарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей» (в ред. Распоряжения Правительства РФ от 27.12. 2010 №2415-р).

Вопрос назначения лекарственной помощи больным, страдающим ВЗН, находится в компетенции главного внештатного специалиста по соответствующей нозологии.

Включение пациентов в Федеральный регистр лиц, страдающих ВЗН, происходит на основании информации, предоставленной учреждением здравоохранения по месту жительства пациента при наличии документов, подтверждающих заболевание.

Почему одно и то же лекарство выдают в аптеке с разными названиями?

Лекарственные препараты назначаются и выписываются по международным непатентованным наименованиям. Закупка также осуществляется по международному непатентованному наименованию. При обеспечении льготников используется тот препарат, который закуплен на аукционе. Нужно помнить, что лекарственные препараты, назначаемые по одному международному непатентованному наименованию могут иметь разные торговые наименования, но лечебный эффект у них одинаковый, независимо от страны производителя.

Может ли врач выписать лекарства на период пребывания в санатории?

В случаях, когда курс лекарственной терапии при лечении некоторых хронических заболеваний, имеющих затяжной характер, совпадает с периодом пребывания больного в санатории, рецепты на лекарства выписываются лечащим врачом на весь период пребывания в санатории.

Срок действия льготного рецепта?

В соответствии с приказами Министерства здравоохранения РФ от 20.12. 2012 №1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения», от 14.12. 2005 №785 «О порядке отпуска лекарственных средств» рецепты на получение льготных лекарственных препаратов действительны в течение одного месяца со дня выписывания.

Рецепты на получение льготных лекарственных препаратов, выписанные гражданам, достигшим пенсионного возраста, инвалидам первой группы и детям-инвалидам действительны в течение трех месяцев со дня выписывания. Исключением являются рецепты на наркотические средства и психотропные ве-

щества - 5 дней; лекарственные препараты, подлежащие предметно-количественному учету - 10 дней.

Где и у кого можно получить информацию о лекарственном обеспечении льготных категорий граждан?

В лечебном учреждении по месту наблюдения пациента у лечащих врачей, лиц ответственных за лекарственное обеспечение льготных категорий граждан и по телефону справочной службы «Горячая линия» учреждения здравоохранения (информация об ответственных лицах и номерах телефонов размещена на информационных стендах учреждений здравоохранения и на сайте департамента Смоленской области по здравоохранению); в департаменте по здравоохранению по телефону справочной службы «Горячая линия» 38-72-57; в аптечной сети ООО «Индустрия здоровья» по телефону справочной службы 67-41-51, 60-41-51, 60-08-09; на сайте ООО «Индустрия здоровья»: <http://indhealth.ru>.

Как осуществляется направление пациентов в федеральные учреждения здравоохранения для оказания высокотехнологичной медицинской помощи?

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 28.12. 2011 №1689н «Об утверждении порядка направления граждан Российской Федерации для оказания высокотехнологичной медицинской помощи за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с применением специализированной информационной системы» основанием для направления пациентов на лечение в федеральные медицинские учреждения является решение комиссии департамента Смоленской области по здравоохранению по отбору пациентов на оказание высокотехнологичной медицинской помощи.

Отбор пациентов и подготовка медицинских документов осуществляется врачебными комиссиями медицинских организаций, в которых проходит лечение и наблюдение пациенты. Для решения вопроса о направлении пациента в федеральное учреждение здравоохранения в комиссию департамента необходимо представить следующие документы: выписку из протокола решения врачебной комиссии; выписку из медицинской документации пациента за подписью руководителя медицинской организации по месту лечения и наблюдения пациента; копию паспорта пациента; копию полиса обязательного медицинского страхования пациента (при наличии); копию свидетельства обязательного пенсионного страхования пациента (при наличии); письменное заявление пациента о выделении квоты; заявление о согласии пациента на обработку персональных данных.

При наличии заключения специалистов федерального учреждения здравоохранения о наличии показаний для оказания высокотехнологичной медицинской помощи (далее - ВМП) с указанием диагноза и кода вида ВМП в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 10.12. 2013 №916н «О перечне видов высокотехнологичной медицинской помощи» на 2014 год с целью оформления талона на оказание ВМП (квоты) необходимо представить в департамент данное заключение. Сроки госпитализации определяются федеральными учреждениями, куда направляется пациент.

Как решается проблема дефицита медицинских кадров в учреждениях здравоохранения Смоленской области?

Для создания условий привлечения и закрепления медицинских кадров областных государственных учреждений здравоохранения и для реализации подпункта «г» пункта 2 Указа Президента от 7.05. 2012 №598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» департаментом по здравоохранению разработана и утверждена постановлением администрации Смоленской области от 29.04. 2013 №316 региональная программа «Организация кадрового обеспечения системы здравоохранения Смоленской области» на 2013-2017 годы, направленная на развитие кадров здравоохранения.

Программой предусмотрены меры, направленные на подготовку специалистов: целевая подготовка студентов в медицинских ВУЗах; стипендия губернатора для студентов, обучающихся по целевому набору, в размере 2,5 тыс. рублей ежемесячно; подготовка ежегодно от 13 до 17 врачей-ординаторов, получающих стипендию из средств областного бюджета в размере 6367 рублей. Дальнейшее трудоустройство этих специалистов проводится согласно договорам, и предусматривает отработку в учреждении здравоохранения не менее трех лет. Предусмотрены меры, направленные на повышение престижа и привлекательности медицинской профессии и повышение социальной защищенности медработников. Проведение конкурсов на звание «Лучший врач года» и «Лучший средний медицинский работник года», победители которых награждаются ценными призами. Объем финансирования мероприятий - 500 тысяч рублей ежегодно. Выплата единовременного денежного пособия в размере 200 (500) тысяч рублей молодым врачам, обучающимся по целевому набору и заключившим трудовые договоры с учреждением здравоохранения области на срок не менее трех лет. В 2013 году проведена выплата 48 молодым врачам, в том числе 3 - работающим в сель-

ской местности, и 1 медицинскому физико.

С 2013 года в соответствии со ст. 56 Федерального закона от 29.12. 2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с каждым целевиком, интерном и ординатором, обучающимся по направлению департамента, заключается договор, в рамках которого учреждение здравоохранения, направившее студента на обучение, устанавливает меры материального стимулирования в виде дополнительного стипендиального обеспечения. Размер и порядок выплаты определяется коллективным договором учреждения здравоохранения и колеблется в пределах от 300 до 3500 рублей в месяц. Эта мера является реальным механизмом, так как условиями договора предусмотрено в случае неисполнения интерном (ординатором) обязательств по трудоустройству возмещение в полном объеме расходов, связанных с предоставлением ему мер социальной поддержки, а также выплату штрафа в двукратном размере относительно указанных расходов.

В 2012 году была выделена 31 квартира (14,2% от числа нуждающихся), в том числе, 21 квартира - молодым специалистам; в 2013 году - 12 квартир врачам и средним медработникам (31,6% от числа нуждающихся), из них 7 квартир - молодым специалистам.

В рамках реализации мероприятий по закреплению молодых специалистов в сельской местности («Земский доктор»), в 2013 году привлечены на работу на село 11 специалистов в возрасте до 35 лет (137,5% к плану). В настоящее время 8 молодым врачам уже произведены выплаты в размере 1 млн. рублей каждому, на 3 - в установленном порядке направлена заявка в ФОМС. Есть положительный опыт в Гагаринском, Сычевском, Темкинском районах по разработке и реализации дополнительных мер социальной поддержки молодых медиков по инициативе и за счет средств бюджета муниципального образования: ежемесячные выплаты молодым специалистам на поднаем жилых помещений до 3 тысяч рублей для одиноких специалистов и до 5 тысяч рублей при наличии в семье двух специалистов; выплата единовременного муниципального пособия в размере от 30 до 50 тысяч рублей молодым врачам и средним медицинским работникам, заключившим контракт с учреждением здравоохранения на срок не менее трех лет; доплата к заработной плате молодым специалистам в течение трех лет в размере 500 рублей ежемесячно.

Имеется возможность участвовать в областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2013-2020 годы, которой предусмотрено право молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там, на получение финансовой поддержки за счет средств федерального, областного и (или) местного бюджетов на строительство (приобретение) жилья в сельской местности в размере 95% от его расчетной стоимости.

Также на территории области реализуется долгосрочная областная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы». Ее участником может стать молодая семья, в том числе неполная. Молодой семье предоставляется социальная выплата в размере 30% средней стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей; 35% средней (расчетной) стоимости.

Вопросы психиатрической помощи.

Согласно ст. 20 закона РФ от 02.07. 1992 №3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» установление диагноза психического заболевания, принятие решения об оказании психиатрической помощи либо дача заключения для рассмотрения этого вопроса является исключительным правом врача-психиатра или комиссии врачей-психиатров, которые руководствуются медицинскими показаниями, врачебным долгом и законом, а также принципами этики и деонтологии при работе с пациентами. Установление диагноза осуществляется в соответствии с общепризнанными международными стандартами по Международной классификации болезней 10-го пересмотра (МКБ-10), являющейся нормативным документом. Диагностика и лечение психических расстройств осуществляется в соответствии с приказом Министрства здравоохранения РФ от 06.08. 1999 №311 «Об утверждении клинического руководства «Модели диагностики и лечения психических и поведенческих расстройств».

Установление группы инвалидности.

Гражданина на медико-социальную экспертизу направляет организация, оказывающая ему лечебно-профилактическую помощь, после проведения необходимых диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий при наличии данных, подтверждающих стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами. То есть пациенту следует обратиться в лечебно-профилактическое учреждение по месту жительства или где он наблюдается для всестороннего обследования и заполнения «Направления на МСЭ». Согласно «Правилам признания лица инвалидом», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 20.02. 2006 №95, признание инвалидом осуществляется федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы и не входит в компетенцию департамента. Согласно этим же Правилам гражданин (его законный представитель) может жаловать решение бюро в Главное бюро МСЭ в месячный срок на основании письменного заявления, подаваемого в бюро, проводившее медико-социальную экспертизу.

Общественные инициативы

ВО ИМЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ

В мае на Смоленщине откроется отделение Всемирного Русского Народного Собора.

С инициативой выступил ряд общественных организаций и деятелей. В инициативную группу вошли Аршинов В.Н. – руководитель Смоленского отделения №8609 Сбербанка, Вовченко В.В. – председатель областного совета ветеранов, Комарова В.Д. – Почетный житель Смоленской области, Корнеев И.В. – директор КВЦ им. Тенешевых, Никонова Н.М. – генеральный директор ЗАО «Смоленская чулочная фабрика», депутат Смоленской областной Думы, Окунева О.В. – заместитель губернатора и другие.

Ответственным секретарем был выбран Туров А.В. – заместитель председателя комитета по экономическому развитию и инвестициям Смоленской областной Думы.

В данный момент рабочая группа ведет работу по подготовке к учредительной конференции, которая намечена на май этого года. Принять участие в первом заседании могут все смоляне, которые разделяют идеи, цели и задачи ВРНС.

«Мы ждем, как главные инициаторы создания отделения Собора на смоленской земле, имею в виду Владыку Кирилла и администрацию региона, чтобы все-таки общественные организации, те люди, которые будут входить или уже вошли в состав отделения, выступали с инициативами по деятельности Собора в тех или иных направлениях, чтобы повестку в первую очередь задавали участники отделения, а не его организаторы», – отметил на пресс-конференции губернатор Алексей Островский.

Напомним, Собор проводит линию на объединение общества во имя возрождения России. Основными его целями являются содействие духовному, культурному, социальному и экономическому возрождению России и русского народа, укреплению российской государственности, взаимодействию Православной Церкви с традиционными религиями России и усилению ее роли в жизни общества. Кроме того, Собор призван содействовать мирному ненасильственному объединению русского народа.

Задачами ВРНС являются объединение созидательных сил для решения общенациональных проблем в области духовного возрождения, культуры, экономики, экологии, сохранения окружающей среды и природных ресурсов, социальной жизни, в деле строительства многонациональной России, укрепления дружеских отношений между народами, преодоления межнациональной розни и сепаратизма и борьбы с международным терроризмом.

Он призван содействовать воспитанию священного долга ратного служения во имя свободы, целостности, чести и достоинства Родины, укреплению нации, защите русского языка и другим важным гражданским и этно-культурным вопросам.

Заявки от физических и юридических лиц на участие в деятельности регионального отделения Всемирного Русского Народного Собора принимаются по телефону в Смоленске (4812) 32-71-12 в рабочие дни с 10:00 до 13:00, а также по электронной почте rovrns@gmail.com.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ КНЯЖИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования земельного участка на территории муниципального образования Княжинского сельского поселения Починковского района Смоленской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ №18
от 23 апреля 2014 года

Руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 г. №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», в целях обсуждения заявления Генерального директора ООО «Смол-ЖБИКомплект» Бондаря Тимофея Владимировича об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 67.14:0510101:6, площадью 16310 кв. м, расположенного по адресу: Смоленская область, Починковский район, Княжинское сельское поселение, деревня Вердихово:

1. Провести публичные слушания по изменению вида разрешенного использования земельного участка площадью 16310 кв. м с кадастровым номером 67.14:0510101:6, расположенного по адресу: Смоленская область, Починковский район, Княжинское сельское поселение, деревня Вердихово, «Для размещения зданий АБК, ремонтной мастерской и автостоянки» на вид разрешенного использования земельного участка «Для размещения производственной базы» **12 мая 2014 года в 11.00** (время московское) в здании Администрации Княжинского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
2. Организацию и проведение публичных слушаний возложить на организационный комитет по проведению публичных слушаний, утвержденный решением Совета депутатов Княжинского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
3. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Сельская новь».

Л.А. САФРОНОВА,
Глава муниципального образования
Княжинского сельского поселения
Починковского района
Смоленской области.

АДМИНИСТРАЦИЯ ДАНЫКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Извещение о проведении открытого конкурса №1-к

№	Формы размещения муниципального заказа	Открытый конкурс
1.	Заказчик	Администрация муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области
2.	Адрес заказчика	216450 Смоленская обл., Починковский район, д. Даньково, д. 34
3.	E-mail	danpros@rambler.ru
4.	Официальный сайт, на котором размещена информация о конкурсе	http://pochinok.adm-smolensk.ru/
5.	Предмет открытого конкурса	Приобретение жилого помещения (квартиры) в муниципальной собственности муниципального образования Даньковского сельского поселения с целью предоставления ребенку-сироте, ребенку, оставшемуся без попечения родителей ребенку, находящемуся под опекой (попечительством), не являющемуся законным жильцом помещения
6.	Место нахождения жилого помещения	Смоленская область, Починковский район
7.	Начальная (максимальная) цена муниципального контракта	886 283,30 (сделка/стот восемьдесят шесть тысяч двести восемьдесят три) рублей.
8.	Краткая характеристика помещения	1) Под помещением понимается квартира; 2) Общая площадь не менее 33 кв. метров; 3) Жилое помещение должно отвечать установленным санитарным и техническим требованиям в соответствии с жилищным законодательством РФ; 4) Жилое помещение должно быть готовым к заселению.
9.	Требования к жильцу помещению	1) право собственности на помещение должно быть оформлено надлежащим образом; 2) помещение не должно находиться под арестом, не должно быть заложено. Права на помещение не должны оспариваться в судебном порядке, у него не должно быть законных пользователей, помимо собственника (собственников); 3) помещение должно быть фактически свободным (никого не должен в нем проживать); 4) помещение должно быть: - изолированным от смежных жилых и не жилых помещений; - быть благоустроенным не менее, чем: для квартиры – централизованное (индивидуальное)

Дата

УВАЖАТЬ ИСТОРИЮ

22 апреля, в день рождения В.И. Ленина, коммунисты и ветераны района провели традиционный митинг у памятника создателю советского социалистического государства.

Коммунисты XXI века по-прежнему верны ленинским идеалам справедливости, нацеленным на создание государства равных возможностей для всех граждан, готовых честно трудиться ради общего блага.

Участники митинга поддержали резолюцию с требованиями к руководству страны не позволять разного рода спекулянтам и экстремистам глумиться над отечественной историей и всячески искажать значение роли В.И. Ленина в истории страны и всего мира.

В адрес руководителей и депутатов района ветераны высказали просьбы отремонтировать оставшиеся на территории муниципального образования памятники Ленину и поддерживать в достойном виде – из уважения к истории Отечества.

Ежедневно в помещении райкома КПРФ (г. Починок, ул. Советская, 4) с 10 до 13 часов желающие могут ознакомиться с выставкой книг и фотографий о В.И. Ленине.
А. НИКИТЕНКОВА,
первый секретарь Починковского районного отделения КПРФ.

Госпожнадзор предупреждает

ОСОБЫЙ РЕЖИМ

В связи с ростом количества пожаров на территории региона 18 апреля подписано губернатором и вступило в силу постановление администрации Смоленской области №269 «Об установлении особого противопожарного режима».

В этот период запрещается разведение костров и сжигание травы, ограничено пребывание в лесах. За нарушение этих требований в период действия особого противопожарного режима в соответствии с частью 2 статьи 20.4 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность на граждан в виде штрафа от 2 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч, на юридических лиц – от 400 до 500 тысяч рублей.

Напоминаем, что федеральными Правилами противопожарного режима в любое время категорически запрещается сжигать мусор и отходы на расстоянии ближе 5 метров от построек.

А. МАРКИН,
инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности.

ОКОННАЯ ФИРМА «ОКНОЛИЯ»

ВНИМАНИЕ!

Изготовит пластиковые окна по вашим размерам и вкусу. Только у нас окна из профиля 70 мм по цене обычных окон + противомоскитная сетка в подарок. Акция действует до 1 мая 2014 г. Остекление балконов и лоджий из пластика и алюминия.

Доставка и замеры – бесплатно.
Тел. 8-905-160-62-62; 8 (4812) 40-74-21, 8-481-263-32-32.

Реклама. Объявления.

ТЕПЛИЦЫ

Сотовый поликарбонат.
Усиленный оцинкованный каркас.
Бесплатная доставка.
Тел. 8-910-727-51-40. *Реклама*

ОКОННЫЙ МИР «СМОЛЕНСК»

Энергосберегающие стеклопакеты.
Изготовление от 3-х дней.
Монтаж в удобное для вас время.
ГАРАНТИЯ 3 ГОДА.
Выезд замерщика бесплатно.
Возможна рассрочка.
Тел. (4812) 56-10-42, 8-950-702-89-42, 8-961-013-53-43, 8-910-116-63-84. *Реклама*

ТЕПЛИЦЫ

(4812) 40-93-52
доставка по области монтаж
Реклама
"Линия Кошки" поликарбонат по сниженным ценам

ИЗГОТОВИМ окна, двери, лестницы приставные и многое другое из дерева. Замер по г. Починку бесплатно. Тел. 8-915-650-95-68, 4-14-45.

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ окна ПВХ, рольставни, жалюзи. Тел. 8-915-650-95-68.

ПРОДАМ жилой дом в г. Починке. Тел. 8-915-650-95-68.

ООО «ЯВИР»

предлагает ассортимент металлопроката: труба водогазопроводная, уголок, арматура, швеллер. Труба профильная горячекатанная.

В наличии имеется лист оцинкованный, профлист (оцинкованный, крашенный).

Магазин находится по адресу: г. Починок, ул. Юбилейная, 10-А, территория АЗС «Мазнефтесервис». *Реклама*

ОТДЕЛ «ЗОЛОТАЯ ЭЛИТА»
торгового Дома «Центральный»

(г. Починок)
Новое поступление ювелирных изделий по ценам завода изготовителя. Большой выбор.
Опытные продавцы помогут вам оформить подарок по любой цене и вашему вкусу. *Реклама*



ОКНА «ПРЕМИУМ»

Остекление окон и балконов из профиля «Rehau», энергосберегающее стекло. Доставка, замер бесплатно. Гарантия 3 года, изготовление до 7 дней. Имеется рассрочка до 3-х месяцев. В связи с открытием большие скидки. Тел. 8-951-696-15-04, 8-910-724-66-55. *Реклама*

В НОВОМ МАГАЗИНЕ «МУРАВЕЙ»

Сотовый поликарбонат, краска, МДФ панели, цемент, электрика, сантехника, крепеж и многое другое. Низкие цены, широкий выбор. *Реклама*
Адрес: г. Починок, ул. Советская.
В ремя работы с 8.30 до 18.00 ежедневно.

ФИРМА «ПЛАСТКОМПЛЕКС»

Вам нужны хорошие окна? Качественная установка и отделка? Тогда звоните нам!
Фирма «Пласткомплекс» изготовит по вашим размерам пластиковые окна из немецкого профиля «КБЕ» и фурнитуры «РОТО». Опыт работы – 8 лет! Выезд на замеры и доставка бесплатно. Срок изготовления – 3-4 дня. Работаем без выходных. Звонить с 10.00 до 22.00. Тел. 8-908-286-42-48. Свидетельство №000348237. *Реклама*

ООО «Водолей»

предлагает физическим и юридическим лицам питьевую воду первой и высшей категории качества в бутылках емкостью 20 л. Для удобства пользования предлагаем в широком ассортименте аппараты для нагрева и охлаждения воды, помпы, насосы. Доставка по городу бесплатная. Телефон для справок: 8-900-223-41-70. С 1 апреля действует акция!
- для юридических лиц: при покупке 50 бутылей – в подарок настольный аппарат для нагрева воды;
- для физических лиц: при покупке аппарата для нагрева воды – бутылка с водой в подарок; при покупке 10 бутылей – помпа в подарок. *Реклама*

